白城市节日市场年味浓

城市晚报白城讯 过年,是每个中国人心中抹不去的情结。在新冠肺炎疫情防控新形势下,不少人选择就地过年,这个春节也因此有了不一样的味道。

2月2日傍晚,在通过扫码、测温、登记后,记者走进了白城大润发超市,超市被各种年味装饰品和促销海报装点的红红火火,走在超市内的"年货大街"上,各种对联、中国结、红灯笼等商品琳琅满目,节日商品摆满了货架,浓浓的节日气氛扑面而来。

"这不是快过年了嘛,我来买点年货。"记者看到市民王女士的购物车内堆满了鱼、肉、蔬菜和零食。她说:"新年要有新气象,我们要在做好自身防护的同时,把这个年过得红红

火火!

白城大润发商业有限公司客服经理吕春秋向记者介绍,近期购买年货的顾客日趋增多,他们通过各种优惠活动向广大市民推出几十种惠民菜,同时为了保障春节期间的商品供应,他们提前做好了准备,平均每4天购进肉类5吨、水果蔬菜类7吨,满足市民需求。

宅在家里买年货成为年轻人置办年货的新方式。记者在采访过程中了解到,一些90后、00后纷纷选择在网上购买年货,既省力方便,又少了聚集。"年货大集""年货节"等线上购物活动吸引了众多年轻人的眼球。吕春秋说:"大润发的淘鲜达及其设在优鲜、天猫超市等线上的购物

APP成了主力军,现在平均每日订单量可达1400单左右,日增幅15%。" 买的方便,更要买的放心。据超市相关负责人介绍,所有商品的进货渠道均属专用渠道供应,而且"逢鲜必检",冻货则需要相应的专属"冷链三证",确保了从生产、加工、检验到流通,销售实现可追溯。

记者还在市商务局了解到,他们在近期启动了日监测、日报告制度,每天通过日报告了解大型商贸企业的价格和上市量情况,一旦发现价格异常,市商务局监测人员便会深入到生产销售企业调研,同时引导企业扩大生产和采购,倡议企业平价销售,保障常见蔬菜供应充足,价格平稳。

/记者 姜宁 报道

通榆抗疫 疾控先行

城市晚报白城讯 跨过辛丑元旦,新春佳节将至。近期,国内多地相继发生了新冠肺炎本土疫情,战"疫" 警钟不断敲响,疫情威胁仍未解除,守护家园时不栽待!

作为全县新冠肺炎疫情防控的最前哨,通榆县疾控中心全体防疫人员,乘持初心,勇担使命,鲜红的党旗始终在疫情防控的一线上高高飘扬!

历练精兵为前行

过去的一年,通榆疾控抗击疫情的脚步从未松懈,也无不浸满辛勤的汗水。大疫面前,方显英雄本色。通榆疾控应急队伍先后出色完成了舒兰返回通榆3个密切接触者的追踪调查、无症状感染者安某的循线排查等多项重大涉疫任务。队伍应对突发疫情的反应能力和处置水平,相比从前发生了质的突破。

"叮铃铃……""您好,这里是通榆县疾控中心疫情值班室,您有什么事?"从应急值守员接报疫情电话,到应急队伍整理装备集结出发,再到抵达现场开展流调、采样、涉疫人员和样本转运、迅速完成行程轨迹链条……这已不是模拟新冠肺炎疫情演练的场景。应急处理机动队反应迅速、处置规范、环环相扣、有条不紊,早已成为这支防病队伍开展现场工作的真实写照。

从人职不久就赶上此疫的疾控新兵,到年过半百仍宝刀未老的防疫老将,都相继参加了上级疾控机构新冠肺炎防控业务培训,前后达17次,参与多部门联动的模拟疫情应急演练4次,通榆县疾控中心针对疫情开展学习研讨会39次。面对疫情,通榆疾控人厚积薄发、傍技在身、敢于担当,被称为通榆人民的"定心丸"。

加强排查重管控

现阶段,在低风险区里战"疫"的 压力并不比高风险区里小,阻断传播 链是当前抗疫的第一要务。低风险不等于零风险,任务一样多、担子一样重。严防疫情的社区传播,群防群控群策群力,成为当仁不让的首选。

在通榆县卫健局的大力支持下,通榆疾控挑选了12名乡镇医疗机构精干人员,与疾控中心流调队员组建成6支综合应急快速响应队伍。针对涉疫任务开展学习培训、流调消杀、咽拭采集、健康教育,在应急处理中增强防疫能力,以战练兵、以点带面,极大提升了通榆县卫生健康队伍的整体应急实战水平。

为了更好的稳控得之不易的战"疫"成果,通榆疾控中心从未就此止步,随之开展了全县乡镇(街道)流调协查大培训活动。这支覆盖全县8个乡、8个镇的大流调队伍,由乡镇(街道)辖区的乡镇(社区)干部、医务人员和公安干警组成。对上级推送、主动检索的各类涉疫任务,在他们的全力配合下,防疫关口前移,疫情管控工作质量和工作效率发生了根本性的改变。

全民动员众心一致,对域外返回通榆的涉疫人员,坚持做到在第一时间里开展流行病学调查,在最短时间里完成精准管控,把疫情传播的风险圈定在可防可控的范围之内。

应检尽检严把关

如果说冬季的来临给新冠病毒传播创造了机会,那么人群和物品的频繁流动,更给疫情防控平添了不小的麻烦。通榆县疾控中心在管住场所看住人的同时,加大了对冷链产品及环

境的检测力度。

1月7日,四平市对进口冷冻产品进行抽样检测时,检测出一份新冠病毒核酸阳性样本。通榆县疾控中心在获悉有同批次涉疫产品流入通榆县的紧急情况后,在市场监管部门的配合下,防疫人员立即深入县内4家购进同批次涉疫产品的店铺。采集冷链外环境样本6份,调查搬运、销售涉疫产品的16名店员,追踪环境接触的59名人员,开展咽拭子样本采集75人次,经磋商论证和风险评估,迅速形成调查报告,向通榆县常态化疫情防控指挥部提出工作建议,完成了涉疫事件的调查外理

自2021年1月5日起,通榆疾控走进开通镇树满街道和八区街道,2期次举办新冠肺炎防控讲座。深入到医疗部门的发热门诊流调13人次、对域外返回通榆重点涉疫人员开展流调26人次、对涉疫场所进行追踪摸排42次、应急咽拭子采样1292人份、冷链检测298份、外环境检测36份。

1月15日,通榆县疾控中心向全县 参加防疫工作的基层卫生人员和街道 干部赠送一批防护物资,包括防护服、 丁腈手套、鞋套、医用防护口罩、"二氯 异氰尿酸钠"消毒粉、长筒橡胶手套等。

在抗击新冠肺炎疫情的道路上,通榆疾控人从不畏惧艰险,尽管防疫任务依然繁重,前面的道路依然曲折,但抗击疫情、打赢必胜的信心始终鼓舞着他们坚定前行!

/郭亥 记者 张鹏 报道

白城医高专在全国高校思想政治工作 "金微课"征集活动中荣获一等奖

城市晚报白城讯 近日,教育部对全国高校思想政治工作"金微课"征集活动遴选结果进行公示,全国共有10件作品获得一等奖,白城医学高等专科学校公共教学部教师崔姗姗报送的《同学们,我想对你说(沙画版)》被评为一等奖,也是我省在此项活动中获得的唯一一个一等奖,实现了新的突破,为学校增添了光彩。

据介绍,本次活动旨在深入贯彻

落实习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻学习领会全国教育大会、全国高校思想政治工作会议等会议精神,交流推广高校思想政治工作先进经验与创新成果,激发教育系统干部师生责任担当。在教育部思想政治工作司指导下,高校思想政治工作队伍培训研修中心(高等教育出版社)、全国高校思想政治工作网、高校辅导员网络培训中心联合举办了全

国高校思想政治工作"金微课"征集活动。吉林省高校网络思政中心于去年7月组织开展吉林省优课大赛,积极为全国高校思想政治工作"金微课"征集活动推荐优秀课程资源。白城医高专对本次思想政治工作"金微课"征集活动高度重视,精心组织,认真准备,层层审核把关,最终取得了良好成绩。

/王立新 陈宝林 报道

送福送春联 同心战疫情

城市晚报白城讯 近日,在新春佳节即将到来之际,白城市书法家协会组织书法家们来到市疾控中心,为疫情防控一线的"白衣天使"送上了春联和福字。

根据当前疫情防控形势要求,书法家们在各自工作室里挥毫泼墨,共书写了百余副春联和福字,表达对一线战"疫"人员的敬意,抒发了坚决打赢疫情防控战役的信心和决心。

一副副字迹刚劲有力、磅礴大气的春联,既有充满辞旧迎新的美好愿景,也有平安吉祥、和谐发展的励志高歌,还有大量"抗疫"春联,表达了书法家和人民群众对美好生活的向往,以及对战胜疫情的决心,营造了团结一心、众志成城、共克时艰的浓厚氛围。 /记者 张芙 报道

镇赉县市监局

强化"四严四保" 筑牢市场疫情防控安全网

城市晚报白城讯 近期,镇赉县市场监督管理局强化"四严四保"举措,全面落实疫情防控常态化工作,大力开展疫情防控宣传、冷链食品管控、市场安全监管等各项工作,充分发挥职能作用,全面落实疫情防控常态化工作,筑牢市场疫情防控安全网,为确保全县市场安全作出积极贡献。

严格压实责任,确保疫情防控到位。该局在疫情防控期间,结合工作职责,夯实责任主体,健全防疫机制。制定了防控方案和应急预案,定期召开推进会,认真部署疫情防控工作;成立疫情常态化防控领导小组,明确责任分工;设立疫情防控办公室,安排专人专班负责,及时汇总上报信息;实行网格化管理,采取分管领导、机关科室、综合分局和专业分局的"四方联动"工作机制,层层压实责任,人人担当作为,确保疫情防控工作全方位、广角度、深层次、无死角。

严抓措施落实,确保多维立体宣传。该局采取"线上+线下""网媒+纸媒""静态+动态"多维立体式宣传。利用室内外电子屏播放宣传内容、悬挂宣传条幅;向15个商户微信群5800余户商家,实时推送疫情防控信息,引导商户积极开展防疫工作;向商户发放各类提醒告诫书,并签订防疫承诺书,为筑牢群众生命安全防线、维护市场监管安全稳定提供有力保障。

严管冷链食品,确保健全追溯机制。该局加大进口冷链食品监督检查力度,联合县疾控中心对冷链食品监督检查力度,联合县疾控中心对冷链食品生产经营单位进行核酸检测;严格落实冷链食品的疫责任,设立监管总仓,建立进出货台账,查验"三证一码",健全冷链食品追溯机制;对拒不执行防疫措施的,实行"三个一律",即一律停止生产经营,一律上限罚款,涉嫌犯罪的一律移送公安机关;对冷链食品进出货及销售全过程,采取实时监控,并实名登记冷链食品购买者;对冷链食品经营者统一销货台账;要求餐饮从业人员每天晨检测温,场所每天消餐饮从业人员每天晨检测温,并要求做好各项记录。

严守市场安全,确保履行监管职责。该局严格履行上级防疫要求,织牢织密市场防疫安全网。严格监管会销行为,坚决严厉打击经营主体开展各类聚集型营销或传销等会销式活动,杜绝会销式人员聚集的情形发生;严格监管药店,要求药店对所有购药者扫码测温,实名登记"一退两抗"购药者,并设置售药安全隔离区,确保零接触;及时上报行程码异常用户,逐户指导经营者建站扫码、登记测温、佩戴口罩,逐户传达上级防疫要求;对隔离在店经营者,实行包保领导、包保干部、医生民警"四位一体"管控。

此外,他们还充分发挥市场监管执法作用,多管齐下、持续发力,切实将职责范围内"人防""物防"工作做实、做细、做到位,坚决打赢疫情防控这场硬仗。 /李卓然 报道